
Это перенесение 
нижнего звука 
на октаву вверх 

или верхнего звука 
на октаву вниз

Обращение интервалов



ИНТЕРВАЛ – 
ЭТО РАССТОЯНИЕ МЕЖДУ 

ДВУМЯ ЗВУКАМИ, ПОЭТОМУ 
У КАЖДОГО ИНТЕРВАЛА 

МОЖЕТ БЫТЬ 
ТОЛЬКО ОДНО ОБРАЩЕНИЕ!



Вспомним названия и обозначения интервалов:

ч1 – Прима чистая
м2 – Секунда малая
б2 – Секунда большая
м3 – Терция малая
б3 – Терция большая
ч4 – Кварта чистая
ув4 – Кварта увеличенная
ум5 – Квинта уменьшенная
ч5 – Квинта чистая 
м6 – Секста малая
б6 – Секста большая
м7 – Септима малая
б7 – Септима большая
ч8 – Октава чистая



При обращении интервал 
«кувыркается-

переворачивается» 

до
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Рассмотрим  пример  обращения 
интервала  на  клавиатуре

б3 м6

ч5 ч4



таким образом,
прима (1) обращается в октаву (8),

секунда (2) обращается в септиму (7),
терция (3) обращается в сексту (6),
кварта (4) обращается в квинту (5)

Схема обращения интервалов:
1  2  3  4  5  6  7  8



Запомним!
Интервалы обращаются:
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Запомним!
Интервалы обращаются:

Прима Октава

Секунда Септима

Терция Секста

Кварта Квинта



ПРИ ОБРАЩЕНИИ:

МАЛЫЕ интервалы ОБРАЩАЮТСЯ в БОЛЬШИЕ,

БОЛЬШИЕ – в МАЛЫЕ,

УВЕЛИЧЕННЫЕ – в УМЕНЬШЕННЫЕ,

УМЕНЬШЕННЫЕ – в УВЕЛИЧЕННЫЕ,

ЧИСТЫЕ – в ЧИСТЫЕ!

б3 м6



Запомним !
Интервалы обращаются

большие малые

чистые чистые

увеличенные уменьшенные



Обращение интервалов от «до»



Выполните обращение 
интервалов, где стоит скобка



Найди обращение интервала к ч1

ч1

ч4 ч5 ч8



Найди обращение интервала к м3

м3

ч5 м7 б6



Практическое задание: 
выполните обращения

б3 м3 м2

ч4 ч5 ум5 б2 ч1 б7



СПАСИБО 

ЗА ВНИМАНИЕ!


